
C I T T A'   D I   C A S T E N A S O
Provincia di Bologna

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

ATTO n.  62  del  22/05/2014

OGGETTO:  NOMINA  FUNZIONARIO  RESPONSABILE  DELLA  TASSA  SUI 
RIFIUTI (TARI).

Il giorno 22 del mese di Maggio dell’anno 2014  alle ore 15:00 nella Sede Comunale, previa 
l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla legge e dallo Statuto Comunale, sono stati 
convocati i componenti della Giunta Comunale. 
All’appello risultano presenti:

Assiste il   Segretario Generale Dott. ANDREA FANTI, che provvede alla redazione del presente 
verbale.
Il  Sindaco STEFANO SERMENGHI  assume la presidenza e constatata la legalità dell’adunanza 
dichiara aperta la presente seduta invitando la Giunta a deliberare sull’oggetto sopra indicato.

Pres
-   SERMENGHI STEFANO Sindaco S
-   BIAGI ANDREA Vice Sindaco S
-   BIANCOLI ALBERTO Assessore S
-   TONELLI GIORGIO Assessore Esterno N
-   GIGLIO CONCETTA Assessore Esterno S
-   TURRINI ELENA Assessore Esterno N
-   
-   
-   
-   
-   

Totale Presenti n. 4         Totale Assenti n. 2
 



Deliberazione della Giunta Comunale N. 62  del 22/05/2014

AREA CONTROLLO DI GESTIONE  E TRIBUTI
Oggetto: “NOMINA FUNZIONARIO RESPONSABILE DELLA TASSA SUI RIFIUTI (TARI). 

LA GIUNTA COMUNALE

VISTI:
 l'art.  1,  comma  639,  della  Legge n.  147/2013,  che  ha  istituito  l'imposta  unica  comunale 

(IUC), che si compone dell'imposta municipale propria (IMU), di natura patrimoniale, dovuta 
dal possessore di immobili,  escluse le abitazioni principali, e di una componente riferita ai 
servizi, che si articola nel tributo per i servizi indivisibili (TASI), a carico sia del possessore 
sia dell'utilizzatore dell'immobile e nella tassa sui rifiuti (TARI), destinata a finanziare i costi 
del servizio di raccolta e smaltimento dei rifiuti, a carico dell'utilizzatore;

 l'art. 1, comma 692, della Legge n. 147/2013, secondo cui il Comune designa il funzionario 
responsabile, al quale sono attribuiti tutti i poteri per l'esercizio di ogni attività organizzativa e 
gestionale, compreso quello di sottoscrivere i provvedimenti afferenti a tali attività, nonchè la 
rappresentanza in giudizio per le controversie relative al tributo stesso; 

 il  “Regolamento comunale per la disciplina della Tassa sui rifiuti  (TARI), approvato con 
delibera consiliare n. 25 del 03 aprile 2014, che, in particolare all’art 31, disciplina i poteri del 
funzionario responsabile del tributo;

PRESO atto che:
- con deliberazione n. 169 del 22.12.2009 avente per oggetto: “RIDEFINIZIONE STRUTTURA 
ORGANIZZATIVA  -  PESATURA  POSIZIONI  ORGANIZZATIVE  ”  la  G.C.  ha  adottato  la 
struttura organizzativa del Comune di Castenaso a decorrere dal 01/01/2010,  in conformità  agli 
indirizzi approvati con deliberazione C.C. n. 60 del 30/11/2009;
- con provvedimento del Sindaco prot n. 21416 del 23/12/2009 avente per oggetto: “ conferimento 
incarico di posizione organizzativa” è stato attribuito l’incarico dell’Area Controllo di Gestione e 
Tributi alla Dott.ssa Monica Bonori; 

CONSIDERATO che il  suddetto funzionario ha sino ad oggi svolto la funzione di responsabile 
TARSU, a  seguito  di  nomina effettuata  con delibera della  G.C.  n.  7  del  14.1.2010 e quella  di 
responsabile TARES a seguito di nomina effettuata con delibera della G.C. n. 77 del 23.05.2013;

VISTO l’art. 6 del vigente Regolamento Generale delle Entrate Tributarie Comunali c. 3 il quale 
prevede che, in accordo con il Funzionario Responsabile dei singoli tributi,  la Giunta Comunale 
individua il soggetto che sostituisce il Funzionario medesimo in caso di sua assenza o impedimento; 

RITENUTO pertanto opportuno designare:

1. quale funzionario responsabile TARI, il Responsabile dell’Area Controllo di Gestione e 
Tributi  in  considerazione  dell’esperienza  acquisita  nel  ruolo  di  Funzionario  TARSU  e 
Funzionario TARES e della valutazione del lavoro svolto, 

2.  in  accordo  con  il  Funzionario  Responsabile  dei  singoli  tributi,  il  Responsabile  U.O. 
Tributi – Riscossione coattiva entrate comunali quale soggetto che sostituisce il Funzionario 
medesimo in caso di sua assenza o impedimento;

ATTESO che la presente deliberazione non comporta oneri a carico del bilancio comunale;



CONSIDERATO che con circolare prot. n. 7812 del 15 aprile 2014 il Ministero delle Finanze ha 
chiarito che non sussiste più alcun obbligo di trasmettere al Ministero stesso la delibera di nomina 
del responsabile e che, anche per quei tributi per i quali ancora la norma prevede tale trasmissione, 
l'adempimento è comunque da considerarsi pienamente assolto tramite la pubblicazione dell'atto sul 
sito istituzionale del Comune;

Visti i pareri inseriti nella proposta di delibera ed allegati al presente atto ai sensi dell’art. 49 del 
D.LGS. n. 267 del 18.08.2000;

Con voti unanimi favorevoli, espressi in forma palese, nei modi e nelle forme di legge;

DELIBERA

per i motivi espressi in premessa 
1. Di nominare:

a) il Responsabile dell’Area Controllo di Gestione e Tributi quale funzionario responsabile 
della Tassa sui rifiuti (TARI), al quale sono attribuiti tutti  i poteri per l'esercizio di ogni 
attività organizzativa e gestionale inerente la Tassa sui rifiuti (TARI), compreso quello di 
sottoscrivere i provvedimenti afferenti a tali attività, nonchè la rappresentanza in giudizio 
per le controversie relative al tributo stesso;

b) il Responsabile U.O. Tributi – Riscossione coattiva entrate comunali quale soggetto che 
sostituisce il Funzionario medesimo in caso di sua assenza o impedimento;

2. Di non trasmettere copia autentica della presente deliberazione al Ministero dell’Economia e 
delle  Finanze,  Dipartimento  delle  finanze in  quanto,  così come specificato con circolare 
prot. n. 7812 del 15 aprile 2014, non sussiste più alcun obbligo di trasmettere al Ministero 
stesso la delibera di nomina del responsabile e anche per quei tributi per i quali ancora la 
norma prevede tale  trasmissione,  l'adempimento  è comunque da considerarsi  pienamente 
assolto tramite la pubblicazione dell'atto sul sito istituzionale del Comune;

3. Di pubblicare la presente delibera, una volta divenuta esecutiva, sul sito istituzionale del 
Comune;

 
Successivamente, con votazione unanime, si rende il presente atto immediatamente eseguibile ai 
sensi dell’art. 134 c. 4   D.Lgs. 18.8.2000 n. 267

 



Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto

IL SINDACO IL SEGRETARIO GENERALE
    Avv. Stefano Sermenghi                         Dott. Andrea Fanti


	-   SERMENGHI STEFANO
	Vice Sindaco
	S
	Assessore
	Provincia di Bologna
	 


